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Максимально натуральне та естетичне відновлення зубів – актуальна 

проблема сьогодення в стоматології. В арсеналі сучасного лікаря є багато 

методів ,за допомогою яких можна досягнути бажаного результату, одним 

з них є застосування безметалевої кераміки. 

Метою нашого дослідження було визначення переваг та недоліків, 

ефективності та особливостей використання, співвідношення показника 

“ціна-якість” безкаркасної кераміки (у всіх роботах використовувалась IPS 

e.max Ivoclar Vivadent). 

Протягом більш ніж 5 років клінічних спостережень нами було 

проаналізовано використання безкаркасної кераміки в різних клінічних 

ситуаціях: одиночні, групові, тотальні роботи. За час дослідження, ми 

з’ясували особливості використання безметалевої кераміки відразу після 

протезування, через 1 рік та через 3 роки після реабілітації, можливі 

ускладнення  та шляхи їх вирішення. Серед обстежених були пацієнти з 

реабілітацією безметалевою керамікою після ортодонтичного лікування 

(37 осіб), при вторинній адентії – протезування на імплантах (17 осіб), при 

дисгармонії білої та рожевої естетики (5 осіб), дисколориті у фронтальній 

ділянці (22 особи) та інші. 

Усі практичні дослідження були проведені на базі клініки « Сучасна 

Сімейна Стоматологія» м. Черкаси. 

У результаті ми: 

- сформулювали доступні та практичні алгоритми використання 

безметалевої кераміки; 

- встановили чітку залежність між термінами реставрації після 

ортодонтичного лікування та стабільністю результату; 



- виявили збільшення кількості пацієнтів, що бажають отримати 

естетичний результат, незалежно від фінансової сторони питання. Тобто 

сформулювали і  підтвердили: красива усмішка- крок до щасливого життя! 

Таким чином, проаналізувавши більш ніж 100 клінічних випадків 

використання безметалевої кераміки, ми виявили причини нестабільності 

результатів, необхідні терміни для подальшої естетичної реабілітації після 

ортодонтичного лікування, додали пункти до протоколу реабілітації 

пацієнтів та визначили необхідні умови для досягнення стабільних 

прогнозованих результатів. 


